Régles de priorité e Calculer le prix d'une liste
des calculs et parenthéses i “™"

= Connaissances et compétences associées: Introduire |a priorité de la multiplication sur I'addition
et la soustraction. Connaitre les régles d'usage des parenthéses, en lien avec la calculatrice.

Calcul mental: Additionner 90 3 99 & cdu.
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@ Lorsqu‘une suite d'opérations contient uniquement 10-3+8
des additions et des soustractions, on effectue
les calculs de gauche a droite. 7 +8=15
@ Lorsqu’une suite d'opérations contient a la fois des multiplications et des additions ou des soustractions,
on effectue d'abord les multiplications, puis on additionne ou on soustrait de gauche a droite.
: 3+4x2 bx2+4x5
Dans ce cas, tu nes
pas obligé(e) de mettre
des parenthéses. 3+ 8 =11 12 + 20 =32
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9 Dans chaque cas, entoure 'opération qui est calculée correctement.
& EEgRa s ou EEEEE ¢ g=2x2 2
5 +2=7 8- 5§ =3
b. 7x2\+/5 ou 7\/::2-:-5 d  4x5-3 ou uxs\-/a
7x 7 =49 L +2=8 20 -3=17 fx" 2 =8
e Calcule, comme dans . B
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9 Calcule, comme dans Pyrmeesyi¥F- .
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o Calcule, comme dans STt
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Parfois, il faut utiliser les parenthéses pour dire dans quel ordre il faut faire les calculs.
Par exemple :

Dans chaque vase, il y a &4 fleurs bleues et 2 fleurs rouges.

Combien de fleurs y a-t-il en tout ?

@ Dans chaque vase, il y a (& + 2] fleurs.
@ llya3vases, doncilya3 x (& + 2] fleurs en tout.
@ On effectue d’abord |'opération qui est a I'intérieur des parenthéses :

3x(4+2) «@Bx4+2»
voudrait dire : « Ily a
3x 6=18 3 vases de 4 fleurs plus

2 fleurs toutes seules. »

Il'y a 18 fleurs en tout.
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6 Ecris I'opération qui permet de trouver le nombre total de points, puis calcule.
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G a. Calcule : b. Si tu effectues (2 () (8) (%] (4 sur ta calculatrice,
et FinErry obtiens-tu le résultat de 2 + 3 x & ou celuide (2 +3) x 4 ?
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Dans une partie des calculs suivants, les parenthéses sont inutiles, c’est-a-dire qu'on trouverait
le méme résultat si elles étaient absentes.

Entoure les calculs ol les parenthéses sont inutiles.
a.[3x100) + (7 x 10) + [9 x 1) = 379 I c.8-6)-2=0

b.(6+5)x2=22 d.20-(7+3)=10
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o Calcule. A = - - |
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o Calcule. @ Recopie et compléte avec <, = ou >. Tu peux faire les calculs
[ | x| au brouillon, avec ta
ofI0-3)xb=..... o5-2=x10.....3x(12-2] calculatrice ou de téte.
O(11- 6] X 2= 070 -(6x10) ... 4 x (12— 9] 4
TR O N ! @84 [Bx0).. 25-(6x4)
eB=p - oL 2
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Si tu as terminé... probléme 12, p. 111




